

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2020年1月16日 星期四 农历己亥年十二月廿二 官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110

广告热线：8247111

今日八版

第17363号

## 中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议公报

(2020年1月15日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议通过)

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议，于2020年1月13日至15日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员133人，列席246人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，回顾2019年纪检监察工作，部署2020年任务，审议通过了赵乐际同志代表中央纪委常委会所作的《坚持和完善党和国家监督体系为全面建成小康社会提供坚强保障》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为，讲话站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，深刻总结新时代全面从严治党历史成就，深刻阐释我们党实现自我革命的成功道路、有效制度，深刻回答管党治党必须“坚持和巩固什么、完善和发展什么”的重大问题，对以全面从严治党新成效推进国家治理体系和治理能力现代化作出战略部署。讲话高屋建瓴、思想深邃，内涵丰富，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略视野、居安思危的政治清醒、兴党强国的使命担当，对不断深化党的自我革命、持续推进全面从严治党向纵深发展具有重大指导意义。习近平总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望，提出明确要求。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把“严”的主基调长期坚持下去，砥砺初心、勇担使命，以高度的政治自觉把全会部署的任务落到实处。

全会指出，2019年，以习近平同志为核心的党中央立足世界百年未有之大变局，统揽中华民族伟大复兴战略全局，加强战略谋划，保持战略定力，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，成功应对国内外风险挑战明显上升的复杂局面，推动党和国家各项事业取得新的重大成就。在党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和地方各级纪委监委忠实履行党章和宪法赋予的职责，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，一以贯之学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，一以贯之督促党员、干部自觉做到“两个维护”，要加强对坚持中国特色社会主义制度、落实党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示精神、落实全面从严治党责任情况的监督检查，贯彻民主集中制，在坚决维护党中央权威和集中统一领导、坚决执行党和国家各项制度、坚决贯彻党中央重大决策部署上带好头。适应新时代新任务新要求，加强学习培训和实战练兵，推进纪检监察干部队伍能力建设，坚定斗争意志，掌握斗争规律。完善自身权力运行机制和管理监督制约体系，确保执纪执法权受监督、有约束，持续防治“灯下黑”，把队伍建强，让干部过硬。

第二，全力保障脱贫攻坚决战决胜，集中整治群众反映强烈的突出问题。强化对脱贫工作绩效、脱贫政策连贯性稳定性，以及脱贫摘帽后“不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管”情况的监督检查，对搞数字脱贫、虚假脱贫的严肃问责，对贪污侵占、吃拿卡要、优亲厚友的从严查处。精准查处涉黑涉恶腐败及“保护伞”案件。深入开展民生领域损害群众利益问题集中整治。第三，持续深化纪检监察体制改革，推动健全党和国家监督体系。协助党委健全全面从严治党制度，完善党内监督体系，推动党委（党组）主体责任

问责。统筹推进纪检监察体制改革，不断提高规范化法治化水平。坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，突出重点削减存量，零容忍遏制增量，深化以案促改、标本兼治，反腐败斗争压倒性胜利巩固发展。全面加强纪检监察机关党的建设，对执纪违纪、执法违法者“零容忍”，建设忠诚干净担当纪检监察铁军。全会总结了过去一年工作中形成的认识和体会，在肯定成绩的同时，实事求是分析了纪检监察工作和干部队伍建设存在的主要问题，要求高度重视、采取有效措施加以解决。

全会提出，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，做好纪检监察工作意义重大。总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持稳中求进工作总基调，协助党委深化全面从严治党，坚持和完善党和国家监督体系，强化对权力运行的制约和监督，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化中充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，建设高素质专业化纪检监察干部队伍，推动新时代纪检监察工作高质量发展，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强保障。

全会要求，各级纪检监察机关要认真贯彻落实党的十九届四中全会精神，自觉把各项工作放到坚持完善中国特色社会主义制度和国家治理体系的大局中来思考、谋划、推进，牢牢抓住监督这个基本职责、第一职责，精准监督、创新监督，深化纪检监察体制机制改革创新，以高质量党内监督、国家监察促进国家制度和治理体系提质增效，充分彰显中国共产党领导和中国特色社会主义制度的优越性。

第一，坚持以初心使命作为政治本色和前进动力，不断增强“两个维护”的自觉性坚定性。持之以恒学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断巩固深化主题教育成果。新时代强化政治监督的根本任务就是“两个维护”，要加强对坚持中国特色社会主义制度、落实党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示精神、落实全面从严治党责任情况的监督检查，贯彻民主集中制，在坚决维护党中央权威和集中统一领导、坚决执行党和国家各项制度、坚决贯彻党中央重大决策部署上带好头。适应新时代新任务新要求，加强学习培训和实战练兵，推进纪检监察干部队伍能力建设，坚定斗争意志，掌握斗争规律。完善自身权力运行机制和管理监督制约体系，确保执纪执法权受监督、有约束，持续防治“灯下黑”，把队伍建强，让干部过硬。

全会号召，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，团结一心、开拓进取，奋力书写全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争新篇章，为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

（新华社北京1月15日电）

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《坚持历史唯物主义不断开辟当代中国马克思主义发展新境界》

新华社北京1月15日电 2020年1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2013年12月3日在十八届中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话《坚持历史唯物主义不断开辟当代中国马克思主义发展新境界》。

讲话强调，我们党自成立以来就高度重视在思想上建党，其中十分重要的一条就是坚持用马克思主义哲学教育和武装全党。历史唯物主义作为马克思主义哲学学说的重要组成部分，是关于人类社会发展一般规律的科学。只有坚持历史唯物主义，我们才能不断把对中国特色社会主义规律的认识提高到新的水平，不断开辟当代中国马克思主义发展新境界。要推动全党掌握历史唯物主义基本原理和方法论，更好认识国情，更好认识党和国家事业发展大势，更好认识历史发展规律，更加能动地推进各项工作。

讲话指出，要学习和掌握社会基本矛盾分析法，深入理解全面深化改革的重要性和紧迫性。坚持和发展中国特色社会主义，必须不断适应社会生产力发展

调整生产关系，不断适应经济基础发展完善上层建筑。我们提出进行全面深化改革，就是要适应我国社会基本矛盾运动的变化来推进社会发展。改革开放只有进行时、没有完成时，这是历史唯物主义态度。

讲话指出，要学习和掌握人民群众是历史创造者的观点，紧紧依靠人民推进改革。要坚持把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为推进改革的出发点和落脚点，让发展成果更多更公平惠及全体人民。为了人民而改革，改革才有意义；依靠人民而改革，改革才有动力。

## 青春志愿行 温暖回家路

即日起至2月18日，我市全面开展青年志愿者服务春运“暖冬行动”



青年志愿者帮助旅客验票进站

本报讯（文/图 记者 金明达 聂山人）1月15日下午，由共青团衡阳市委主办的“衡阳群众”青年志愿者服务春运“暖冬行动”启动仪式在衡阳火车站举行。市雁城书画院、市备战青年志愿者协会、市小红人志愿者协会、市义工协会等近百名志愿者参加活动。

据悉，即日起至2月18日，我市全面开展青年志愿者服务春运“暖冬行动”，青年志愿者将深入全市各汽车站、火车站、机场、码头等，为返乡群众提供多种形式的帮助和志愿服务。

活动当日，记者在衡阳火车站看到，有的志愿者正在帮助老、弱、幼、病、残、孕等特殊群体搬运行李、购票取票；有的志愿者则协助站务人员共同维护

现场秩序，发放安全宣传资料，加强安全防控；还有的志愿者在附近公交站开展排队候车、有序乘车、爱心让座等文明劝导。

活动相关负责人表示，“暖冬行动”是我市打造“衡阳群众”品牌，继续推进文明城市创建和志愿服务工作常态化的重要活动之一，是进一步发挥志愿服务在春运工作中重要作用的具体体现。



## 幸福社区有个“王阿姨”

■本报记者 周瑞华

新年伊始，记者来到雁峰区黄茶岭街道幸福社区，该社区的干部群众争相向记者介绍退休工人王安湘的事迹。今年67岁的王安湘，家住幸福社区，是一名老党员，也是社区的资深志愿者。社区干部群众都很尊敬她，喜欢她，亲切地称她“王阿姨”。

退休多年，王安湘本应清闲安享晚年，但她却总是尽心尽力地投入到社区的各项工作中，用自己的一举一动，感染着身边的人。

王安湘是社区一支部支委委员。她总是积极响应组织的号召，带领支部党员学习十九大精神、践行社会主义核心价值观。她经常组织寓教于乐的党员主题活动，让大家锻炼身体的同时增强党性修养。清明节时，她带领支部成员文明祭扫烈士墓，寄上哀思；“八一”建军节，带领支部党员到虎形山公园参加国防教育活动。

王阿姨还是社区志愿队伍的骨干。今年是她参与社区志愿活动的第六个年头了，无论寒暑，社区的志愿服务活动她都积极参加，从不说累。

自创文创卫工作开展以来，她自愿担任文明劝导员，去年3月开始连续6个月风雨无阻在社区的街口劝导，经常一手提着垃圾袋，一手拿着垃圾夹，随时捡起路面上的垃圾。为改变中元节焚烧纸钱的陋习，她与志愿者提前一个月就上户宣传，将宣传册一本本

送到社区每一户，耐心做好居民思想工作。

社区成立初期没有文娱活动，居民们热衷打麻将，有时候还会引发一些矛盾和争执。王安湘看在眼里，急在心里。她走访居民朋友，发动大家成立了社区老年合唱团。合唱团成立4年来，已由刚成立的5个人发展到现在的70多人，平均年龄在60岁以上。大家每周坚持练习，许多成员最初怯于开口，现在已经能在舞台上游刃有余。合唱团还经常编排一些居民喜闻乐见的文艺节目，配合社区开展党的方针政策、创文创卫、扫黑除恶等工作的宣传，受到居民的欢迎，也吸引了越来越多的人参加和关注。

合唱团的成功让王安湘更有干劲了。她经常利用“社区周周乐”“主题党日”等活动平台，组织社区居民和党员开展丰富多彩、健康有益的文娱活动。在她的影响下，幸福社区加入志愿者队伍的人多了，打牌的少了；欢声笑语多了，生气吵架的少了；尊老爱幼的风气形成了，互帮互助的现象普遍了。这个因幸福家园得名的幸福社区，成了名副其实的“幸福家园”。



## 安全生产非心血来潮 责任落实应善始善终

岁末年初历来是事故易发期，各类风险隐患相对集中。  
要坚持问题导向、目标导向和结果导向，全面推动落实地方党委和政府领导责任、部门监管责任和企业主体责任。

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局宣

安全生产举报热线12345



劳动创造财富 安全带来幸福

衡阳市住建局质安监站宣